A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsának

64/2010.(V. 18.) számú határozata

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása kistérségi szintű fogorvosi ellátására megkötött vállalkozási szerződés módosításáról

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásairól szóló 2004. évi CVII. törvény, az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 152.§-ának (1) bekezdése alapján, figyelemmel az egészségügyi ellátás folyamatos működtetésének egyes szervezési kérdéseiről szóló 47/2004. (V.11.) ESzCsM rendeletben foglaltakra, továbbá az egészségügyi tevékenység végzésének egyes kérdéseiről szóló 2003. évi LXXXIV. törvényre, valamint az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III.3.) Korm. rendeletre az alábbi határozatot hozza:

1.
A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa figyelembe véve, hogy 16 önkormányzat illetékességi területének lakosságára kiterjedő kistérségi fogorvosi ügyelet ellátására a SZMJV tulajdonában lévő, a Szolnok, Móra F. u. 9. szám alatt található központi telephely az SZMJV tájékoztatása alapján műszakilag veszélyessé, így a kistérségi központi fogorvosi ügyelet ellátására alkalmatlanná vált, a Tanács az ellátást 2010. július 1-től az 5000 Szolnok, Temető u. 1. sz. alatt lévő ingatlanban kívánja biztosítani.

2. A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa a Dr. Abkarovics Dental Bt-vel (5000 Szolnok, Ságvári krt. 1. I/4.) megkötött, a kistérség fogorvosi ügyeletének ellátására aláírt, a határozat 1. sz. mellékletét képező szerződést, a határozat 1. pontjában említett indok alapján, a központi telephely változása miatt módosítja. Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa felhatalmazza a Társulási Tanács Elnökét a határozat 2. sz. melléklete szerint a Vállalkozási szerződés 1. sz. módosításának aláírására.
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