A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa

2009. szeptember 10-i ülésének

jegyzőkönyve

Készült:

a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa 2009.




Szeptember 10-én megtartott üléséről.

Jelen vannak:
A jelenléti ív alapján 9 település polgármestere

Hatvani Lajos
Köszöntötte a Szolnok Kistérség Többcélú Társulása ülésén megjelent Polgármester Hölgyeket és Urakat, továbbá meghívott vendégeinket. 

Megállapította, hogy a Társulási Tanács határozatképes, mivel az ülésen a Társulási megállapodásban meghatározott számú, de legalább a szavazatok több mint felével rendelkező tag jelen van és a jelenlévő tagok által képviselt települések lakosságszáma, meghaladja a kistérségi társulást alkotó települések lakosságszámának egyharmadát.

A jelenléti ív alapján a Társulási Tanács ülésén jelen van 9 település polgármestere, az általuk képviselt lakosságszám 26.361 fő.

Tisztelt Jelenlévők! A Társulási Tanács ülését megnyitom és tájékoztatom Önöket arról, hogy az ülésről jegyzőkönyv készül. A jegyzőkönyvet a Társulási Tanács elnökének és a Tanács által felhatalmazott tagjának kell aláírnia. Kérem, hogy a Társulási Tanács a jegyzőkönyv aláírására Szöllősi József urat hatalmazza fel.

A Társulási Tanács – a szavazáskor jelenlévők száma: 9 fő – 9 igen szavazattal (egyhangú), ellenszavazat és tartózkodás nélkül meghozta az alábbi határozatot:
A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsának

95/2009.(IX.10.) számú határozata

a Társulási Tanács ülése jegyzőkönyvének hitelesítésére történő felhatalmazásáról

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény, a területfejlesztési és a területrendezésről szóló módosított 1996. évi XXI törvény alapján az alábbi határozatot hozza:

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa a Társulási Tanács üléséről készült jegyzőkönyv hitelesítésére Szöllősi József urat hatalmazza fel.

Értesülnek:
Szalay Ferenc a Társulási Tanács elnöke



A Társulási Tanács tagjai



Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa Kistérségi Irodája 

Hatvani Lajos: Sajnálattal állapítom meg, hogy a törvényi előírások szerint a mai Tanács ülés nem határozatképes, ezért a mai ülést záros határidőn belül meg kell ismételni. 

Javaslom, hogy a meghívó szerint első napirendi pontként megjelölt, az önkormányzatok részére a földgázellátással kapcsolatos változásokról szóló tájékoztatót hallgassuk meg a TIGÁZ Zrt képviselőjétől, tekintettel arra, hogy Hudák úr időt szánt a tájékoztató megtartására, megjelent mai ülésünkön.

Hudák György:

Köszöntöm a Társulási Tanács ülés résztvevőit. Korábban megküldtük prezentációnkat, bízom benne, hogy minden érintetthez eljutott, át tudták tanulmányozni. Néhány gondolattal szeretném azonban kiegészíteni Szeretném tájékoztatni Önöket a jogi változásokról a gázszolgáltatásban, a gáziparban, valamint arról, hogy milyen jellegű üzleti kockázatok vannak, amelyekre érdemes odafigyelni, továbbá a jövőbeni várható fejlesztésekről. 
Az egyetemes szolgáltatás (ESZ) a jelenlegi közüzemi szolgáltatás helyébe lép a mai közüzemi szolgáltatók jogutódlásával (saját ellátási területére vonatkozóan). Egy szolgáltatási területre több ESZ engedély is kiadható.

ESZ lényege: az összehasonlítható és átlátható árak ellenében, szabályozott színvonalon történő ellátása.
Az egyetemes szolgáltatásra nem jogosult, és földgázkereskedővel még szerződést nem kötött felhasználók földgázellátását a földgázkereskedő köteles biztosítani. A szolgáltatás igénybevételével a szerződés létrejön, melyet a következő gázév kezdő napjáig írásba kell foglalni.

Végső menedékes ellátás: az ESZ ellátásra jogosult fogyasztókat illeti meg (földgázkereskedőjük ellehetetlenülése esetén). A végső menedékes ellátót a Magyar Energia Hivatal (MEH) jelöli ki.

ESZ tarifa: a MEH hagyja jóvá a miniszter által előzetesen megállapított legnagyobb kereskedelmi árrés és összehasonlító mechanizmusok alapján. Az árat a MEH jóváhagyásával módosítani lehet naptári negyedévenként egyszer.

Védendő fogyasztók: a lakossági fogyasztók azon körére vonatkozik, akik – jogszabályban meghatározott szociális helyzetük és tulajdonságaik alapján – a gázellátásban (szolgáltató/elosztó) megkülönböztetett bánásmódban és kedvezményben vehetnek részt, Szociálisan rászoruló fogyasztók, fogyatékkal élő fogyasztók.
Az egyetemes szolgáltató köteles ügyfélszolgálatot működtetni telefonos és elektronikus eléréssel, valamint az ügyfelek részére nyitva álló helyiségben. Kistérségekben legalább egy ügyfélszolgálati irodát szükséges létesíteni legkésőbb 2009. december 31. napjáig szükséges.

2009. július 1-től a közüzemi szolgáltatást felváltja az egyetemes szolgáltatás. Az egyetemes szolgáltatók a közüzemi szolgáltatók jogutódjai, így várhatóan kereskedői kockázatok továbbra sem merülnek fel. Az egyetemes szolgáltatót továbbra is ellátási kötelezettség terheli a fogyasztók felé. Az egyetemes szolgáltatási árak azonban már nem hatóságilag meghatározottak, csak a hatóság által jóváhagyottak. Az egyetemes szolgáltatási árak kihirdetése 1 hónapon belül történik. Minden egyetemes szolgáltató maga határozza meg árait, ezért országosan egységes egyetemes árokról nem beszélhetünk. Az egyetemes szolgáltatók negyedévente korrigálhatják áraikat, így már le tudják követni az egyetemes szolgáltatók földgáz beszerzéseiben megjelenő árváltozásokat. 
A fogyasztóknak az elvárt alacsonyabb ár reményében a közüzemhez, egyetemes szolgáltatáshoz képest jelentős piaci kockázatokkal kell szembe nézniük és kezelniük azt. A piacon csak néhány igazán jelentős tőkeerővel, vagy európai anyavállalati háttérrel rendelkező kereskedő van Magyarországon. 

A beszerzési árak a nemzetközi kőolaj és földgáz árak változásához igazodnak. Ha a világpiacon növekszik az olajár és gázár, akkor a szolgáltatók emelik az áraikat. Az ilyen irányú áremelések ellen a kereskedők éves hosszúságú értékesítési szerződésekkel védekezhetnek. 

Jelentős hatással vannak az árakra a hideg téli időszakok is. 

A megnövekedett fogyasztási igény miatt az import gáz mellett folyik a hazai tározókból történő kitermelés. A TIGÁZ teljes területén a hosszú távú beszerzési szerződéseknek és a készletezési stratégiának köszönhetően az ellátás teljes egészében biztosított.

Mivel az árak folyamatosan változnak, meg kell találniuk a kedvező alkalmat a szerződéskötésre. 

Az egyetemes szolgáltatás előnyei, hogy a legbiztonságosabb gázellátást garantálja, a díjszabás hatóság által jóváhagyott.

A legutóbbi tulajdonosváltás óta a legfontosabb változás: modern üzleti környezet kialakítása multinacionális háttérrel és tapasztalatokkal, az ügyfél-elégedettség folyamatos növelése, folyamatos technológiai és műszaki fejlesztések, folyamatos ügyfélszolgálati és üzleti fejlesztések, személyes kapcsolattartás az önkormányzatok felé.
Piacfejlesztési program: a TIGÁZ márkanév újjáépítés, minél szélesebb körű tájékoztatás a lakossági ügyfelek részére is, versenyképes termék-és szolgáltatás-portfólió ügyfeleink részére, az ügyfél kommunikáció javítása, városi rendezvényeken történő megjelenés.
Miért érdemes a TIGÁZ-nál maradni? Európa két meghatározó energiaipari vállalata a tulajdonosa (ENI, RWE). Méretét tekintve a legnagyobb és az egyik legmeghatározóbb gázszolgáltató – ennek következtében a gázellátás biztonsága folyamatosan garantált. 

Köszönöm figyelmüket, az elhangzottakkal kapcsolatban felmerült kérdéseikkel szíveskedjenek megkeresni.
Hatvani Lajos: Köszönjük a tájékoztatót.
A Társulási Tanács ülés résztvevői rövid egyeztetés után a következő Tanács ülés időpontját 2009. szeptember 17-én (csütörtökön) 11.30 órára tűzték ki, amelyen a 2009. szeptember 10-i ülésre kiküldött napirendi pontok és előterjesztések – a mai ülésen a TIGÁZ Zrt képviselője által ismertetett tájékoztató kivételével – a dátumváltozás figyelembe vételével, de azonos tartalommal kerülnek megtárgyalásra.
Tisztelt Társulási Tanács!

Van-e egyéb kérdés, hozzászólás. Amennyiben nincs köszönöm a Társulási Tanács tagjainak és a meghívott vendégeinek, hogy jelenlétükkel megtisztelték az ülésünket és mindenkinek köszönöm segítő együttműködését.

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa ülését 10:30 órakor bezárom.
Kmf.

Hatvani Lajos 





     Szöllősi József

elnökhelyettes



  Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke
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