A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Kistérségi Területfejlesztési Tanácsa

2009. szeptember 10-i ülésének

jegyzőkönyve

Készült:
a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Kistérségi Területfejlesztési Tanácsa 2009. szeptember 10-én megtartott üléséről.

Jelen vannak:
A jelenléti ív alapján 7 település polgármestere

Hatvani Lajos
Köszöntötte a Szolnok Kistérség Többcélú Társulása Kistérségi Területfejlesztési Tanácsa ülésén megjelent Polgármester Hölgyeket és Urakat, továbbá meghívott vendégeinket. 

Megállapította, hogy a Kistérségi Területfejlesztési Tanács határozatképes, mivel az ülésen a Társulási megállapodásban meghatározott számú, de legalább a szavazatok több mint felével rendelkező tag jelen van és a jelenlévő tagok által képviselt települések lakosságszáma, meghaladja a kistérségi társulást alkotó települések lakosságszámának egyharmadát.

A jelenléti ív alapján a Kistérségi Területfejlesztési Tanács ülésén jelen van 7 település polgármestere.

Tisztelt Jelenlévők! A Kistérségi Területfejlesztési Tanács ülését megnyitom és tájékoztatom Önöket arról, hogy az ülésről jegyzőkönyv készül. A jegyzőkönyvet a Kistérségi Területfejlesztési Tanács elnökének és a Tanács által felhatalmazott tagjának kell aláírnia. Kérem, hogy a Kistérségi Területfejlesztési Tanács a jegyzőkönyv aláírására Szöllősi József urat hatalmazza fel.

A Kistérségi Területfejlesztési Tanács – a szavazáskor jelenlévők száma: 7 fő – 7 igen szavazattal (egyhangú), ellenszavazat és tartózkodás nélkül meghozta az alábbi határozatot:
A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Kistérségi Területfejlesztési Tanácsának

TF 51/2009.(IX.10.) számú határozata

a Kistérségi Területfejlesztési Tanács ülése jegyzőkönyvének hitelesítésére történő felhatalmazásról

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Kistérségi Területfejlesztési Tanácsa a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény, a területfejlesztési és a területrendezésről szóló módosított 1996. évi XXI törvény alapján az alábbi határozatot hozza:

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Kistérségi Területfejlesztési Tanácsa a Kistérségi Területfejlesztési Tanács üléséről készült jegyzőkönyv hitelesítésére Szöllősi József urat hatalmazza fel.

Értesülnek:
Szalay Ferenc a Kistérségi Területfejlesztési Tanács elnöke



A Kistérségi Területfejlesztési Tanács tagjai



Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa Kistérségi Irodája 

Hatvani Lajos: Sajnálattal állapítom meg, hogy a törvényi előírások szerint a mai Területfejlesztési Tanács ülés nem határozatképes, ezért a mai ülést záros határidőn belül meg kell ismételni. 

A Területfejlesztési Tanács ülés résztvevői rövid egyeztetés után a következő Területfejlesztési Tanács ülés időpontját 2009. szeptember 17-én (csütörtökön) 12.30 órára tűzték ki, amelyen a 2009. szeptember 10-i ülésre kiküldött napirendi pontok és előterjesztések a dátumváltozás figyelembe vételével, de azonos tartalommal kerülnek megtárgyalásra.
Tisztelt Kistérségi Területfejlesztési Tanács!

Van-e egyéb kérdés, hozzászólás. Amennyiben nincs köszönöm a Kistérségi Területfejlesztési Tanács tagjainak és a meghívott vendégeinek, hogy jelenlétükkel megtisztelték az ülésünket és mindenkinek köszönöm segítő együttműködését.

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Kistérségi Területfejlesztési Tanácsa ülését 10:50 órakor bezárom.
Kmf.

Hatvani Lajos 





      Szöllősi József

elnökhelyettes



  Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke
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