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I. Bevezetés

A Közoktatásról szóló 1993-ban elfogadott törvény alanyi jogként határozza meg az intézményes oktatásban – nevelésben részesülés jogát.

A közoktatás rendszerének működtetése állami feladat, melyről az állami szervek és a helyi önkormányzatok intézményfenntartói tevékenységük ill. feladatellátásuk keretében gondoskodnak. Vagyis a közoktatási feladatok ellátása a helyi önkormányzatok számára – a törvényben lefektetett módon differenciált mértékben – kötelező feladat.

A feladat-ellátási, intézményhálózat működtetési és fejlesztési terv szerepe, hogy irányt adjon és összehangolja egy önkormányzat közoktatásra vonatkozó egyedi döntéseit, tudatos, hatékony, a helyi igényekhez igazodó színvonalas feladatellátást tegyen lehetővé.

Nagykörű-Csataszög községek 1994. év óta látják el ebben a formában a közoktatás rájuk háruló feladatait. A részletes feladatokat a közoktatási törvény tartalmazza, melyek a következők:

· óvodai nevelés,

· általános iskolai oktatás,

· alapfokú művészetoktatás

· nemzeti vagy etnikai kisebbséghez tartozók óvodai nevelése, iskolai oktatása

· többi gyermekkel együtt nevelhető, oktatható testi, érzékszervi, enyhe értelmi, beszéd- és más fogyatékos gyermekek, tanulók ellátása

· továbbtanulás, pályaválasztási tanácsadás.

A feladat ellátása intézmény működtetésével, más fenntartókkal kötött megállapodással, vagy társulással történhet.

Jelenlegi helyi oktatáspolitikai dokumentumunk szolgálja a helyi önkormányzat közoktatási feladatainak megszervezéséhez szükséges döntések előkészítését. Tartalmazza, hogy az önkormányzat kötelező feladatait milyen módon látja el, illetve milyen nem kötelező feladatokat kíván felvállalni. Tartalmazza az intézmények működtetésével, fenntartásával, fejlesztésével, átszervezésével összefüggő elképzeléseket.

Az intézkedési tervet egészíti ki az önkormányzati minőségirányítási program, melyek együttesen határozzák meg a község középtávú oktatási fejlesztését.

II. Helyzetelemzés

Az elmúlt 15 év a közoktatás új rendszere kialakításának – cikk-cakkokkal tarkított – folyamata volt. Az oktatásról szóló 1985-ös törvény és végrehajtási rendelkezései fontos lépést tettek a jogállami normák szerinti szabályozás felé és nagyobb mozgásteret nyitottak az intézmények számára. A rendszerváltáskor történt 1990-es módosítás megszüntette az iskoláztatás állami monopóliumát és az iskolarendszer merev szerkezetét.

Az 1993-ban elfogadott majd többször módosított közoktatási törvénynek és az ezt követő különböző szintű rendeleteknek köszönhetően elkezdődhetett a kereteknek megfelelő tartalmak kiépítése, a nagy rendszer egyes részterületeinek kimunkálása, a változások elindítása, a meglévő működésbe való beillesztése. Azóta a mindenkori kormány saját meggyőződése szerint az alapokat érintően változtatta meg a törvényt, az éves költségvetések elfogadásával együtt járó módosítás pedig a többnyire gazdasági kényszereket, lehetőségeket közvetítette. Tizenöt év alatt szinte mérhetetlen számú változáshoz kellett igazodniuk a végrehajtóknak, több mint 150 kormány, 120 MKM, valamint 160 OM miniszteri rendeletet alkalmazva.

Főbb jellemzők:

· a központi irányítás, a túlzott szabályozás leépítése;

· a szubszidiaritás elve szerinti helyi felelősség és döntési, cselekvési lehetőség növekedése;

· az állampolgárok aktív magatartása az őket érintő kérdésekben;

· a feladatellátásban érintettek szoros együttműködése, a felelősség megosztása; 

· mindezek mellett 

· az intézmények szakmai autonómiájának

· minden gyermek számára a társadalmi igények szerinti és az állapotának megfelelő nevelés és oktatás biztosítása.

A közoktatás átalakításában kiemelt feladatot szántak a piaci szereplőknek: a feladatellátásban való részvétel kiszélesítése, a szabad intézményalapítás, a kiegészítő szolgáltatások piaci jellegének ösztönzése, a finanszírozás rendszerének átalakítása mind ezt a célt szolgálta.

A fentiek az átalakulás keretei, az alapkérdés azonban az, hogy közoktatás címén milyen nevelésben, oktatásban, ellátásban részesül a jövő felnövekvő nemzedéke, vagyis, hogy mit, kivel és hogyan tanítunk( 

A közoktatási törvény leginkább módosuló, időnként hangsúlyosabb irányokat megjelölő, majd azokat elejtő – szinte áttekinthetetlen részei a tartalmi kérdések, amelyek főként az iskolai nevelésre-oktatásra koncentrálnak, kevesebb figyelmet fordítva az óvodai nevelésre. A tartalmi szabályozás átalakítása mind a szabályozás módját, mind a közvetítendő tartalmakat, kialakítandó kompetenciákat, az elvárható tudás kérdését érintette. 

Az átadandó ismeretek tartalmában meg kell jelenni az emberiség, a nemzet és a helyi közösség kollektív ismereteinek, tudásának, szokásainak, erkölcsének.

Ennek összegzését kísérelte meg az 1995-ben elfogadott Nemzeti Alaptanterv, a NAT, mely 1–10. évfolyamig iskolatípustól függetlenül egységesen határozta meg a közös minimális műveltségtartalmat és közös követelményeket, nagy teret engedve az intézményi szabadságnak. A speciális ellátás (fogyatékosok, nemzetiségi, kéttannyelvű) kivételével ma is ez a központi szabályzó dokumentum az iskolában. Felülvizsgálata, 12. évfolyamig történő kiterjesztése folyamatban van.

Hasonló alapdokumentumok születtek meg az óvodai ill. a kollégiumi nevelésre vonatkozóan.

A hogyan kérdése magában foglalja

· az irányítást, a döntési és felelősségi jogok delegálását;

· a tartalom szabályozásának módját;

· a feltételrendszer meglétét (intézmények állapota, felszereltsége, tankönyvek, taneszközök, az oktatást-nevelést segítő szakmai, módszertani anyagok megléte vagy hiánya), valamint;

· a finanszírozás kérdését.

Ezek közül itt csak a tartalom kialakításának szabályozásáról, mint az utóbbi 15 év legvitatottabb és legtöbbször módosított kérdéséről szólunk.

A szabályozás módja folyamat vagy eredmény (vizsga) típusú lehet. A jelenlegi rendszer alapvetően az eredményszabályozást favorizálja, olyannyira, hogy az általánosan képző szakasz utolsó két évének ismeretanyagát nem is a NAT, hanem az érettségi vizsgaszabályzat hivatott meghatározni.

A szabályozás szintjei és ezek egymáshoz való viszonya eddig többször megváltozott (1993, 1996, 1998, 2002………….):

· a kétszintű, mellérendelő típusú szabályozás esetén az intézmények széles szabadságjogokkal rendelkeznek annak meghatározásában, hogy iskolájukban mit, mikor és hogyan tanítanak-tanulnak. A nevelőtestület által kialakított és elfogadott, a fenntartó által jóváhagyott helyi tantervnek csak a NAT - tág lehetőségeket megengedő – szabályozásának kell megfelelni.

· a háromszintű, hierarchikus rendszerben a NAT és az intézményi szint között kötelező szabályzó elemként beépül a lényegesen konkrétabb és kötöttebb kerettanterv. Ebben a rendszerben a „hogyan(” marad csak a teljes helyi szabadság körében, a „mit és mikor(” a kerettantervek által intézménytípusok szerint lebontottak, a helyi sajátosság a szabadon felhasználható keret mértékéig jelenhet meg. A szabályozásnak ez a formája csökkenti az intézményi autonómiát, viszont összehangoltabbá teszi az országos rendszert.

A szabályozás módjának minden módosítása a helyi pedagógiai program s annak részét képező helyi tanterv kötelező átdolgozását írta elő, nem csekély energiát vonva el az oktatás–nevelés más, nem kevésbé fontos területeitől.

Sajnálatos, hogy az eltelt huszonnégy év nem a rendszer fokozatos kiépítését, a hiányok pótlását, a megoldások tökéletesítését, a helyi gyakorlatban való beváláshoz történő igazítást hozta, hanem a változó irányítás, változó elvárásaihoz való folyamatos igazodás kényszerét. Az intézmények igyekeztek követni a változásokat, és eleget tenni előírt kötelezettségeiknek. A dokumentumaikat határidőre, legjobb tudásuk szerint elkészítik.

Az önkormányzatok is mindent megtettek feladat-ellátási kötelezettségük teljesítése érdekében, ami alapvetően a megöröklött iskolahálózat további működtetését, fenntartását, épületeinek lehetőség szerinti korszerűsítését jelenti.

Ebben az állandóan hullámzó oktatáspolitikai közegben kellett Nagykörű-Kőtelek községeknek tartalmilag stabil intézményrendszerében a hullámzó gyermeklétszámhoz igazodó közoktatási intézményrendszert fenntartani. A „békés átmenet” valamennyi résztvevő közös munkájának eredménye.

III. Az intézkedési terv megvalósulásának értékelése

Helyzetkép ágazatonként és kiemelten kezelt feladatonként

1. Óvodai nevelés

A közoktatásról szóló -többször módosított – 1993. évi LXXIX törvény alapján közoktatási rendszerünk első szintje az óvodai nevelés. Az iskoláskor előtti nevelés intézményei az óvodák, melyek az óvodai nevelés országos alapprogramja alapján valósítják meg feladataikat.

Az óvodai nevelésben elkerülhetetlenül összekapcsolódnak a közoktatási és szociális jellegű feladatok, de ez nem jelenti azt, hogy az óvoda alapvetően szociális feladatot látna el. 

A 137/1996-os kormányrendeletben kiadott óvodai nevelés országos alapprogramjának megjelenése gyökeres változást hozott az óvodák tartalmi munkájában. Az alapprogram meghatározza az óvodai nevelés célját, alapelveit, az óvodai nevelés általános feladatait, az óvodai élet megszervezésének elveit, az óvodai munka személyi és tárgyi feltételrendszerét, az óvoda kapcsolatait, az óvodai élet tevékenységformáit és az óvodapedagógusok kötelező feladatait.

Az alapprogram gyermekközpontú és nevelésközpontú. Épít a magyar óvodai neveléstörténet értékeire, a nemzeti sajátosságokra, figyelembe veszi a nemzeti, etnikai kisebbségekre valamint a fogyatékos gyermekek nevelésére vonatkozó törvényi előírásokat.

Az ez alapján elkészített helyi nevelési programokban, az alapprogramban szereplő értékek konkretizálódnak. Az alapprogram és a helyi programok összehangolt rendszere biztosítja, hogy az egyes intézmények szakmai önállósága mellett érvényesülnek azok az általános igények, melyet helyi társadalmunk az óvodás gyermekek érdekeinek figyelembevételével megfogalmaz.

Nagykörű helyi programja, mely „Nevelési program” címet viseli az alábbi célokat jelöli:

· Az óvodánkba járó gyermekek élménygazdag, harmonikus fejlődésének elősegítése, az életkori sajátosságok figyelembevételével, a gyermeki személyiség kibontakoztatása.

· Sokoldalú képességfejlesztéssel, testi-lelki, szociális, értelmi érettség biztosítása. Természeti társadalmi környezet tevékeny megismertetése. Környezettudatos magatartás, környezetre figyelő, környezetet védő életvitel kialakítása, a környezethez való pozitív érzelmi viszony megalapozása.

· Anyanyelvi és kommunikációs képességfejlesztés.

Óvodánk feladata:

· Szeretetteljes, biztonságérzetet adó, érzelmekben gazdag óvodai élet megteremtése.

· A gyermekek testi, lelki, szellemi szükségleteinek kielégítése.

· A természeti-, emberi-, tárgyi környezet szépségeinek, esztétikájának, értékeinek felismertetésével, a környező világgal való pozitív töltésű érzelmi viszony erősítése, önmaguk és mások szeretetére, tiszteletére, megbecsülésére nevelés.

· A környezet tevékeny megismertetésével a gondoskodás, felelősségvállalás, óvás, védés igényének megalapozása.

· Oldott, derűs légkör megteremtése, amelyben a gyermekek kommunikációs képessége fejlődik, fejleszthető.

Az óvodánk tárgyi-dologi feltételei

Az óvodánk helyi nevelési programjához igényelt tárgyi, környezeti feltételrendszer általában biztosított. Az intézmény az éves költségvetésben rendelkezésre álló összegen felül élvezi a szülők támogatását, jótékonysági rendezvények és egyéb bevételek segítségével járulnak hozzá az óvoda felszereltségének gyarapításához. Az óvodapedagógusok saját készítésű eszközökkel, játékszerekkel elsősorban a pedagógiai célok megvalósításának tárgyi feltételrendszerét gyarapítják.  

Ezzel együtt is vannak teendőink az óvoda körül, az épület adottságai, kora alapvetően nem változtathatók. 

Az óvoda kihasználtsága több mutató alapján is mérhető. A képviselő-testület a közoktatásról szóló törvényben maximált csoport/gyermek számítási módot veszi figyelembe az intézmény kapacitásának megállapításánál.

Az elmúlt években jelentős változások történtek az ágazatban.

Az óvodai jelentkezés minden évben, májusban tíz munkanapon az óvodában történik. Az óvodába jelentkezett gyerekeket a tagintézmény-vezető nyilvántartásba veszi, a regisztrált adatok alapján kialakuló kép lehetővé teszi a fenntartói irányítás melletti tényleges óvodai felvételt. 

A kapacitás számításának általunk alkalmazott módja a képviselő-testület döntése a jogszabályban megállapított maximális létszám.

Kimutatás a 2007/2008-as tanév óvodai gyermeklétszámáról:

	
	Beírt gyermek éves átlaglétszáma 
	Napi jelenlét éves átlaga

	óvoda
	69
	60


Kihasználtsági mutatók 2007/2008-ban:

	
	Engedélyezett max. csoportszám
	Engedélyezett

max.létszámok alapján
	Felvett gyermekek létszáma
	Kihasználtság aránya %

	óvoda
	3
	75
	75
	100


Az elmúlt huszonnégy év alatt az óvodát igénybe vevő gyermekek száma a 7-8 fővel csökkent. A csoportok száma három. A 75 fő/3csoport érték az októberi statisztikai állapotot tükrözi. Tekintettel az óvodai sajátosságokra – az ellátás rugalmas igénybevétele: a szülő nevelési év közben is beírathatja gyermekét az óvodába – ez az átlaglétszám változhat, de a törvényi, továbbá külön engedélyezett maximumot, nem haladja meg. Ha a speciális ellátásokat is (fejlesztő csoport, fogyatékos gyermekek statisztikailag 2 főnek számítanak) figyelembe vesszük, akkor a csoportok a maximum létszámot megközelítve működnek. 

Lépéseket tettünk az irányban, hogy a csoportok maximális létszámmal működjenek, és minél többen vegyék igénybe az óvoda szolgáltatásait. Önkormányzatunk lépése gazdasági kényszerűségből is fakadó racionalizáló intézkedés volt. Előzetes terveink szerint a 2008/2009-es nevelési évben is három csoportot indítunk. 

Természetesen fontos szempont volt az intézkedések megtételénél, hogy az érdekek kevésbé sérüljenek. Az óvodapedagógusok együttműködése, nyitottsága is hozzájárult ahhoz, hogy a racionalizáló intézkedések nem okoztak nagyfokú bizonytalanságot a szülőkben, és bizalommal fogadták e lépéseket.

Személyi feltételek jellemzői:

A közoktatásról szóló törvény meghatározza az óvodákban kötelezően foglalkoztatott vezetők, beosztott pedagógusok és alkalmazottak létszámát, illetve a pedagógusok kötelező óraszámát. Ezen túl további foglalkoztatásra ad lehetőséget különböző munkakörökben az ellátandó feladatoktól függően. A község óvodájában jelenleg 6 főállású óvodapedagógus foglalkozik a gyerekek nevelésével. Ez a létszám a törvényben leírtaknak megfelel. Az óvodák napi nyitva tartása 7.00-17.00 óráig, napi 10 óra gyermekcsoportonként. Az, hogy a nyitva tartás teljes ideje alatt minden csoportban óvónő foglalkozzon a gyermekekkel, biztosítva van. A tagintézmény élén 1 fő tagintézmény-vezető áll. A feladatellátás mértékének megfelelően vesznek részt a gyermekcsoportok nevelésében. 

Az óvodapedagógusok mellett foglalkoztatott alkalmazotti létszám jelenleg 3,5 fő. Ebből a pedagógiai munkát közvetlenül segítő dajkák száma 3 fő. Ez a törvényi előírásoknak teljes egészében megfelel, hisz csoportonként 1 dajka foglalkoztatása kötelező. Kisegítő feladatok elvégzésére gyakran közmunkást alkalmazásával kerül sor.

Egyéb munkakörben foglalkoztatottak száma: 0 fő.

Az óvodai szolgáltatást igénybevevők Nagykörű óvodájában:

A települési önkormányzat alapfeladata az óvodai ellátás biztosítása. A gyermek és a szülő számára a törvény 3 éves kortól biztosítja az óvodai nevelés igénybevételének lehetőségét.

A közoktatási törvény a gyermek 5 éves korától kötelezően előírja az iskola-előkészítő óvodai foglalkozásokon történő részvételt. Az a gyermek, aki az adott év május 31-ig betöltötte 6. életévét tanköteles, amennyiben az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget elérte. Május 31-e előtt született gyermekek az óvoda véleménye esetén maradhatnak óvodában. Tankötelessé válhatnak a tárgyév augusztus 31-e előtt született gyermekek is, amennyiben iskolaérettek és a szülők elfogadják az óvodapedagógus iskolába irányítását. A törvény különösen indokolt esetben lehetőséget biztosít az óvodában történő nevelésre 8 éves korig a gyermek számára is, amennyiben az óvoda nevelőtestülete egyetért az ezt megfogalmazó pedagógiai szakszolgálatot végző intézmény javaslatával. 

A költségvetési törvény azonban nem biztosít normatív támogatást az indokolatlanul (szakértői vélemény hiányában) óvodában maradó gyermekek számára. 

Tartalmi elemek

A helyi igények kielégítésére beemelte feladatába a beszéd és érzékszervi fogyatékosok nevelését integrált keretek között. 

A helyi nevelési program széles körben kínál lehetőséget a községben élő óvodáskorúakat nevelő szülőknek.

Az egészséges életmódra nevelésben a helyi környezet nevelési programmal, tevékenységközpontú pedagógiával, művészeti tevékenységekkel, népi hagyományok ápolásában.  

2007-től gyógypedagógus segíti az óvodapedagógusok munkáját a sajátos nevelési igényű gyermekek ellátásában.

Az intézkedési terv egyik legfontosabb feladata, hogy meghatározza, milyen szerkezetben és szervezésben kívánja ellátni nevelési-oktatási feladatait az önkormányzat.

Megállapítható, hogy az óvoda közepes tárgyi, jó személyi ellátottsággal, jó színvonalú munkával felel meg a szakmai elvárásoknak. Az ideális állapot elérése érdekében pályázatot nyújtunk be az Észak-alföldi Operatív Program keretében oktatási-nevelési intézmények fejlesztése tárgyban. 

A racionálisabb, hatékonyabb humán-erőforrás gazdálkodás indokolttá teszi a jelenlegi személyi és szerkezeti struktúra fenntartását.

2. Általános iskolai oktatás

Jelenleg Nagykörű községben az általános iskolás korúak iskoláztatásában intézményfenntartói társulásban működtetett 1-8.osztályos iskola vesz részt.  

1-8. osztályban a tanulók integrált oktatásával részt veszünk a gyógypedagógiai nevelésben is.

Racionalizáló intézkedések

A községben az országos mutatókkal megegyezően az általános iskolai gyermeklétszám csökkent, ezért döntött úgy önkormányzatunk, hogy Kőtelek Község Önkormányzatával közösen intézményfenntartó társulást hoz létre az oktatási feladatok biztonságos és magasabb színvonalú ellátása érdekében. Az általános iskola 2007. augusztus 1-jétől társulási formában működik, jelenleg megbízott intézményvezetővel.  E többcélú intézmény létrehozásával célunk az, hogy megvalósuljon a minőségi oktatásfejlesztéssel együtt járó tartalmai fejlesztés is, ami folyamatos szolgáltatásbővítést eredményez községünkben: 

· logopédiai ellátás megszervezése

· Kisebbséghez tartozó és gyógypedagógiai ellátásra szoruló gyerekek integrált oktatása

· képesség-kibontakoztató és integrációs felkészítés

· informatika, angol, néptánc, társastánc és teniszoktatás

· csereüdültetés, erdei iskola, cserekapcsolatok

· internetes szolgáltatás szülőknek, fenntartónak

Az általános iskolai feladatellátás tárgyi feltételei

Más kistelepülésekhez hasonlóan Nagykörűn is felújításra szorulnak az iskola épületei, különösen a felső tagozatnak, a nevelői és igazgatói szobáknak helyet adó épület, konkrétan a tetőszerkezet, nyílászárók és a fűtés is felújításra szorul. A fentebb hivatkozott pályázat természetesen tartalmazza az iskola épületeinek teljes rekonstrukcióját is. 

A NAT és a kerettantervek okozta tárgyi feltétel változásokat a törvény kötelező eszköz és felszerelés jegyzék teljesítésével írta elő. A fenntartó felkérte az intézményt, hogy a jóváhagyott hiány jegyzékének teljesítésére minden pályázati forrást használjanak fel. A Megyei Közoktatási Közalapítvány, egyéb pályázati források, valamint az önkormányzat segítségével az intézmény elkezdte a felzárkózást.

Személyi feltételek-tartalmi mutatók

2 fős pedagógus létszámcsökkentés történt 2007-ben. Az iskolában a pedagógus ellátottság a csökkenés ellenére is 100 %-os. 

A közoktatási törvény a pedagógusok számára továbbképzésben történő részvételt ír elő. Erre a fedezetet az elmúlt években részben biztosították központi forrásokból. Szükség lenne azonban át fogó tájékozódást végezni a tovább tanuló pedagógusok létszámát, hiányzásuk helyettesítését, s ennek hatásait illetően. A fejlesztési terv vázolt a továbbtanulások szervezését illetően elképzeléseket, a gyakorlattal való összevetés előttünk álló feladat. 

A továbbképzések kívánatos iránya a, kissebségi oktatás, IPR, osztályfőnöki, idegen nyelvi, informatikai, a gyermek- és ifjúságvédelmi, illetőleg nevelési célok magasabb rendű megoldását szolgálja. Az intézményvezetőt felkérjük, hogy beiskolázási tervét e célok figyelembevételével építse fel.

A község általános iskolájában a nemzeti alaptanterv bevezetésre került. Nem sikerült teljes mértékben eleget tenni az átjárhatóság követelményeinek, mert nagyon sokszínű tantervi felhasználás szerint haladnak az iskolák. A NAT műveltségterületei különböző tantárgyak keretében és különböző évfolyamoktól kezdődően oktatják a NAT által előírt tananyagot. Nagykörűi bevezetése az intézmény elfogadott helyi pedagógiai programjába építve felmenő rendszerben történt, amíg a kerettantervek kötelező alkalmazása ezt fel nem váltotta. A kerettanterv alapján felépített pedagógiai programok helyett 2003-tól ismét a NAT szerinti helyi tantervek kerültek előtérbe és bevezetésre.

Az intézményi helyi pedagógiai programok elfogadására szakértő segítségét vettük igénybe. 

A pedagógiai programok módosítási mechanizmusa nincs kidolgozva. Többszöri módosítás is történhetett volna, amelyek váratnak magukra. Az oktatásirányítás e területen országos méretekben is „útkereső” jellegű. Legfontosabb feladat lenne, hogy az intézmények oktató munkáját ne befolyásolja a néhány évenkénti, de már folyamatosnak tűnő változás. 

A legújabb feladat az intézményi pedagógiai programok, helyi tantervek aktuális változásoknak megfelelő kiegészítése (környezetvédelmi, egészségnevelési program beépítése, nem szakrendszerű oktatás, stb.)

Nehezebben lehet intézményi tervezést és finanszírozást végezni azóta, amióta a közoktatási törvény teljesítmény-mutatókat rendelt a normatívákhoz. Az intézmény törvényes órakeretét évente kiszámítottuk, emellett biztosítottuk a törvény szerint előírt ésszerű és kötelező személyi feltételeket is.

Kiemelten kezelt területek:

Alapkészségek kialakítása 

Továbbra is nagy súlyt helyezünk az olvasástechnika és az értő olvasás megfelelő szintű kialakítására. Ismét többségi módszerré vált a szótagoló olvasástechnikát alkalmazó módszer. 

Községünkben már több évre visszatekintő múltja van az általános iskolai méréseknek, melyekre tekintettel kell lenni az intézményi pedagógiai programok elkészítésekor.

Az alapkészségek mérésére továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani.

Idegennyelv oktatás helyzete

Nagykörűn az idegen nyelv tanulását 4. osztályban kezdték a tanulók. A községünkben tanított gyermekek tudásszintje /a legutolsó mérés alapján/ nem marad el a hasonló nagyságrendű településeken végzett mérésben résztvevők tudásszintjétől. 

Számítástechnika- informatika-oktatás

Az iskola helyi pedagógiai programjába bekerült. Az intézmény számítógépparkja folyamatosan fejlesztésre szorulna, a személyi feltételek megfelelőek, melyek előfeltételei az oktatási hatékonysági mutatói javításának.

A gyermekek napközbeni ellátásának, mint sok másnak, az iskola a színtere. Elsősorban nevelési feladat, kiemelt figyelmet érdemel. 

Szorgalmi időben lehetséges módjai a következők:

Napközi-otthonos ellátás:

A csoportok szervezése a törvények szerint előírt létszámhatárok megléte esetén engedélyezett. Az ellátási idő a szociális forrásokból megnövelhető, erre a törvény lehetőséget biztosít. Az intézménynek előírjuk a minimum 16.00-ig történő napközis ellátás biztosítását. A megvalósítás formájáról, módjáról az iskola dönt. 
Iskolaotthon:

A gyermekek napközbeni ellátásának egy lehetséges pedagógiai megoldása az iskolaotthonos oktatásszervezés, mely a gyermekek terhelésének arányos elosztását hivatott megvalósítani. Tényleges célját akkor éri el, ha délután is tartanak tanórai foglalkozásokat részükre, elsősorban készségtárgyakból: testnevelés, rajz, technika, stb. Ebben az esetben a délelőtti terhelés nem olyan nagy mértékű, hiszen egy-egy szabadfoglalkozás beiktatható. Jelenleg ez a rendszer nem működik.

A gyermekek szorgalmi időn kívüli ellátása nem oktatási feladat, a szociális ágazatnak kell rá megoldást találni. Az oktatási terület megfelelő létszám esetén nyári napközi működtetésével segíti ennek teljesítését a község nem kis anyagi áldozata árán.

Tehetséggondozás:

A legkiválóbb gyermekek színteret kapnak szaktárgyi tehetségük kiteljesítésére. Veszély fenyegeti azonban a hagyományos szakköröket, amelyeket az iskolák csaknem teljesen kiiktattak oktató-nevelő munkájukból forráshiány miatt. Ezeket a területeket nemcsak a tehetséggondozás, de a nevelési feladatmegoldás legfontosabb támogatóinak gondoljuk, ezért törekszünk a törvény előírásait betartani.

Sajátos nevelési igényű gyermekek oktatása:

Ezt a szakkifejezést a 2003. évi törvénymódosítás emelte be a korábban átlagtól eltérő fejlődésmenetű, beilleszkedési, tanulási zavarokkal küzdő gyermekek elnevezése helyett. 

Az iskolákban a korrepetálás sajnálatos módon visszaszorult a napközis foglalkozások időtartamára. Szükség lenne tanórán kívüli mentálhigiénés programokra, amire nem volt anyagi lehetőség. A gyermek és ifjúságvédelmi törvény hálózatot hozott létre a gyermek és családvédelmi szervek együttműködésével, amely a közoktatási törvény által előírt félállású gyermek és ifjúságvédelmi felelősökkel a korábbiaknál hatékonyabb szűrést, illetve gyermekvédelmi munkát tesz lehetővé.

A fejlesztő pedagógusok alkalmazását 2005-től a közoktatási törvény is előírja azon intézményekben, ahol sajátos nevelési igényű gyermekek ellátása történik. 

Amennyiben a gyerekek nem kapják meg időben a megfelelő segítséget, véglegesen leszakadhatnak társaiktól. 

Ezért szükség esetén logopédus szolgáltatást, nevelési, valamint továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadást veszünk igénybe Szolnokon.  A korai fejlesztés és gondozás, valamint a fejlesztő felkészítés azonban ellátatlan szolgáltatás településünkön. 

Enyhén értelmi fogyatékosok intézményes nevelése-oktatása:

A többi tanulóval integráltan történik.

Feltételrendszer hiányában nem vállaljuk fel a középsúlyos értelmi fogyatékosok és további autista gyermekek ellátását.

3. Nemzetiségi vagy etnikai kisebbséghez tartozók óvodai nevelése, iskolai oktatása

A megfelelő törvények előírásai szerint kell megszervezni a községi nemzetiségi oktatást. A közoktatási törvény új rendeletei alapján meg lehet oldani a kisebbségi oktatást akkor is, ha a tanulók létszáma nem teszi lehetővé, hogy külön osztályt, csoportot hozzanak létre; ez az országos kisebbségi önkormányzat kompetenciája. Ez esetben a községnek ezt a feladatot nem kell ellátnia (Kt.122.§). Nagykörűn azonban minden oktatás-nevelés iránti igényt ki tudunk elégíteni. 

Cigány kisebbségi oktatás:

A cigány tanulók növekvő létszámban találhatók az iskolaközösségben. Együttműködésük egyre intenzívebb.

Általános tapasztalat, hogy a cigány szülők támogatták a késleltetett iskolakezdést, amely sajnos azt eredményezi, hogy a korán serdülő gyerekek felső tagozatba lépve már nem szívesen működnek együtt – idősebbek lévén náluk – az osztálytársaikkal és tanáraikkal.

Célunk továbbra is az integrációhoz vezető út eme leghatékonyabb módjának minden eszközzel történő támogatása. Igyekszünk képezni pedagógusainkat, hogy rendelkezzenek megfelelő cigány népismerettel.

Többi gyermekkel együtt nevelhető, sajátos nevelési igényű tanulók ellátása 

Testi és érzékszervi fogyatékosok ellátása:

Az együtt foglalkoztatható mozgássérültek óvodánkban és az általános iskolában teljesíthetik tankötelezettségüket. 

Az óvoda erején felül, empatikus szemlélettel vállalta fel a feladatot. Az általa nevelt sérült gyermekek számára kis csoportban lenne szükséges biztosítani a nevelőmunkát. A sérült gyermek továbbirányításában elismert a rugalmasan, körültekintően végzett tevékenységük. 

Az ellátás tökéletesítésére folyamatos igény jelentkezik, ezek kielégítése fokozatosan történik. 

A személyi és tárgyi feltételek folyamatosan alakulnak ki. 

Beszédfogyatékosok

A dislexiás gyermekek ellátása az 1990-es tanévtől kezdődött az általános iskolában. Jelenleg 8 évfolyamon integráltan oktatják a gyermekeket. Részükre emeltszintű normatív támogatást vehetünk igénybe. A logopédiai megsegítést az osztályban tanító pedagógusok, és a városi logopédia végzi.

A fogyatékosság megállapítása után a szakemberek eldöntik, hogy integráltan folytatható-e a tankötelezettség teljesítése. Iskolánk alapító okirata szerint lehetőség van épértelmű, de más fogyatékosságban szenvedő gyermekek oktatására is. 

Logopédiai ellátás

Szerződéses alapon, Szolnokon történik.

Tanulási képességet vizsgáló szakértői és rehabilitációs bizottsági tevékenység

Szolgáltatás alapján vesszük igénybe.

IV. Demográfia, a társadalmi környezet hatása az önkormányzat közoktatási feladatainak ellátására

Nagykörű lakónépessége 2007. január 1-jén 1759 fő, állandó népességének száma. 

Az állandó népességből a 0-2 évesek száma 50 fő, 3-5 évesek száma 46 fő, 6-14 évesek száma 148 fő, 15-18 évesek száma 88 fő. Az állandó népességszám változása 2000-2007 között: + 11 fő. Az elmúlt 25 évben a gyermeklétszám folyamatosan csökkent. Az általános iskolában, a jövőben várható átlagos osztálylétszám 20 fő. 

Ennek a gazdasági-társadalmi változások az elsődleges okai:

· a tanulással töltött idő meghosszabbodott;

· a munkahelyi kínálat szűkült;

· a házasulási hajlam alacsonyabbá vált;

· a fiatalok jövőképe lényegesen eltér a korábban megszokottaktól, elfogadottaktól.

A gyermeklétszám az eltelt 25 év alatt körülbelül harmadával csökkent: minden intézménytípus szakaszosan vagy egyenletesen csökkenő kereslettel találkozik évről-évre.

A születések évenkénti számában jelentős ingadozás tapasztalható, ez elérheti a + 3-5 főt is. Észrevehető az is, hogy a születési számhoz képest az adott korú lakosságszám nem változik. Az ingadozás és az időközi változás növeli a várható óvodai, iskolai létszám becslésének bizonytalanságát.

· Az önkormányzati intézményekbe járó tanulók száma az óvodában és az általános iskolai korosztályban rendre kevesebb, mint a korosztály lakosságszáma, figyelembe kell venni, azonban a nem önkormányzati intézménybe járó, a szülő munkahelye miatt más településen ellátott gyermekeket is, vagy azokat, akik nem találnak állapotuknak megfelelő nevelést-oktatást-gondozást Nagykörűn.

· Az általános iskolába beiratkozók száma nem mindig követi a születésszámot – az általános trend mellett – évenként jelentős eltéréseket tapasztalunk, mely szülői döntés, vagy környezeti ráhatás eredménye lehet. 

Óvoda

Szülői szokások az óvodai ellátás igénybevételére:

Megállapítható, hogy nőtt a korai életkorban az óvodáztatási igény: míg 90-es évek közepén a 3 éveseknek csak mintegy 85 %-a járt óvodába, addig az utóbbi években már a 95-100 %-os részvétel a jellemző. 

Bár az óvodába járás csak a tanköteles kor előtti évben kötelező, de a számok azt mutatják, hogy az 5 és 6 évesek már 100 %-ban jelen vannak az óvodáinkban.

Az ezen adatokat felhasználó becslés alapján az prognosztizálható, hogy a belátható három éven belül az óvodai ellátás iránti igényben jelentős csökkenés nem lesz. 

Általános iskola

Az elmúlt 15 év adatait elemezve látható, hogy a kezdeti csökkenés után minimális növekedés, stagnálás várható. 

Érdekes megfigyelni, hogy egy induló osztály milyen változásokon megy keresztül a 8 év folyamán. Több korosztályt is megvizsgálva egységesen tapasztalható, hogy 8. évre mindig csökken a létszám.

 Várható létszámok:

A létszám és osztályszerkezet átalakulása az elkövetkezendő időben folyamatos lesz, hiszen az 1989-ben megindult lineáris gyermeklétszám csökkenés az elkövetkező években „stagnál” az általános iskolában. Lassú és egyenletes változás lesz várható, az ebből adódó feszültségekre fel kell készülni. Természetesen, ha a migráció, a ,,vidékiek” aránya vagy más nem prognosztizálható folyamat megváltozik, ettől lehet eltérés.

Figyelni kell arra is, hogy a korábbi beiskolázás tapasztalatai alapján egy-egy évben olyan jelentős egyedi eltérés lehet az iskolában megjelenők számában, mely a születési adatokkal nem magyarázható.

Beiskolázási előrejelzések 2013-ig

Az intézmények egy része a kapacitás meghatározásánál hajlamos a valaha volt legnagyobb kihasználtság mutatói alapján tervezni. Egyrészt a demográfiai csúcs emlékei alapján, másrészt azon reményből, hogy ismét stabil, magas létszámmal működő intézmény jövőképe bontakozzék ki. Így a tervezés nem elsősorban az ideális elhelyezésre törekszik, hanem az épületek minden részének kihasználására. Ennek általános iskola és középfokú intézmények esetén a jelenlegi feladatok és az azokat ellátó pedagógusok megtartására való törekvés az oka. Kívánatos a szabvány szerinti, az oktatás számára ideális feltételeket megteremtő intézményi kapacitás meghatározása lenne. Az intézményvezetőktől kért adatszolgáltatás alapján Nagykörű beiskolázási terve az alábbiak szerint alakul:

Nagykörű általános iskolájának beiskolázási terve 2013-ig:

	Int.
	2007/2008.
	2008/2009.
	2009/2010.
	2010/2011.
	2011/2012.
	2012/2013.

	Iskola
	1-8.
	175
	1-8.
	176
	1-8.
	174
	1-8.
	172
	1-8.
	170
	1-8.
	173


V. A JÖVŐ OKTATÁSIRÁNYÍTÁSI-OKTATÁSIGAZGATÁSI FELADATAI

Összegzés

Az oktatáspolitikai koncepció az intézmények működése terén többek között a paraméterek és folyamatok egységes és következetes szabályozását tűzte ki célul. Ennek végrehajtásaként szabályozásra kerültek az intézményi dolgozói létszámok (vezetők, pedagógusok, oktató-nevelő munkát segítők és egyéb alkalmazottak); a felhasználható órakeret (törvényi és önkormányzat által biztosított többlet); a beóvodázás, beiskolázás folyamata; az óvodai csoportok, az iskolai osztályok és kialakításának elvei.

Ennek alapján az egyes intézmények szintjén eljutottunk az optimális szervezettségig. Megállapítható, hogy az egyes intézmények működésének hatásfoka jelentősen már nem növelhető.

A finanszírozás rendszere, a bekövetkezett változások és ezek hatásai

Nagykörű község költségvetésében a legnagyobb tétel a közoktatási feladatellátás biztosítása, s ezen belül az ellátó intézményrendszer működtetése. A 2008-as pénzügyi év tervszámai szerint a község költségvetési főösszege 557,143 eFt. Ebből az oktatás 117 MFt-ot képviselt, mely a főösszeg 21 %-a. 

Természetesen az önkormányzat bevételei között is az első helyen a kötelező feladatok ellátását segítő állami támogatás áll. Ez csak kivételes esetben fedezi a tényleges költségeket, községi összesenben a 73 %-os normatív bevételt 27 %-os önkormányzati támogatás egészíti ki. 

A központi költségvetés több mint 30 féle normatíván, kötött ill. nem kötött támogatási formán keresztül járul hozzá a fenntartók feladatellátásához. Ezek egy része alaptámogatás, más része bizonyos tevékenységet elismerő kiegészítő támogatás, s nem kevés közöttük az oktatáspolitika szándékait segítő, a fenntartó érdeklődését felkeltő támogatási forma. Nagykörű önkormányzata - amennyiben azonosult ezekkel a szándékokkal - élt a normatív támogatás nyújtotta lehetőségekkel, és a szakmai fejlesztés, a teljesebb feladatellátás szolgálatába állította azokat. Ezen túlmenően, mind az intézmények, mind a hivatal sok mindent megtesz forrásai bővítése érdekében: nyertes pályázatok, megszerzett támogatások sora teszi lehetővé a feltételek javítását vagy egy-egy projekt sikeres lebonyolítását.

A közoktatási kiadások döntő része, 99 %-a az intézmények működését biztosítja, a maradék 1% szolgál a fejlesztések, felújítások forrásaként. A működés további aránytalanságát mutatja, hogy a költségek 86 %-át a bérek emésztik fel.

A fentiek alapján egyáltalán nem mindegy, hogy a község forrásainak jelentős százaléka milyen módon kerül felhasználásra.

Bár a működés terén az önkormányzatot évek óta a forráshiány jellemzi, feladatainak – a lehetőség szabta határok között - igyekszik eleget tenni. Az erőforrások elosztásánál az arányos részesülés és teherviselés szemlélete érvényesül. 

Az intézmények tartalmi, személyi, funkcionális téren évek óta bevált s egyre finomodó szabályzók szerint meghatározottak, mely a hosszú távon is kiszámítható működés egyik garanciája.

Az önkormányzat lehetőségei eddig jellemzően a törvényi minimum szerinti órakeret, személyi állomány, bérek és egyéb juttatások biztosítását tették lehetővé. A fenntartó élt minden törvény adta szabályozó és szigorító intézkedéssel. Mindez természetesen - a szakmai kívánalmak figyelembe vételével – a fenntartható működés biztosítása érdekében történt.

Túl azon, hogy erre törvényi előírások vannak, az iskolák által közvetítendő tudásban bekövetkezett változások is szükségessé tették az eszközbővítést.

Minden törekvés ellenére sem sikerült azt elérni, hogy intézményeink a törvényben megszabott határidőre hiánytalanul rendelkezzenek a jogszabályban előírt kötelező (minimális) helyiségekkel, berendezéssel, eszközökkel. Vannak olyan előírások melyek teljesítése nemcsak lehetetlen, hanem az adott helyzetben értelmetlen is, de a gyermekek érdekeit szolgáló hiánypótlás továbbra is feladat, melynek forrását az éves költségvetésekben - a lehetőségek figyelembe vételével - tervezni kell.

Az életmódbeli változások következtében a társadalom egyre többet vár el az iskoláktól, nemcsak az oktatás- nevelés terén, hanem a szabadidő értelmes eltöltése, az egészségnevelés, a testkultúra, a szocializáció vonatkozásában is. Ennek az elvárásnak megfelelően a közoktatási törvényben is növekszik a kötelezően ellátandó tevékenységek száma, s ehhez több kötelezően alkalmazandó személyi állományt rendelnek hozzá. Egyre feloldhatatlanabbá válik, az az ellentét, mely a csökkenő gyermeklétszám után járó csökkenő normatív támogatás és a bővülő feladatellátás között jelentkezik. 

Minden pénzügyi kényszer ellenére az oktatási igazgatásnak fel kell ismerni az általa irányított terület legfontosabb szakmai problémáit, és középtávú tervében megkeresni és rögzíteni a problémákra adandó szakmai válaszok mikéntjét, formáit. A kihívásnak is felfogható feladatok intézményi visszajelzésekből, méréseredményekből, a társadalom helyi szintjén felvetődő, érzékelhető problémákból adódnak. 

A hátrányos helyzetű gyerekek már kisiskolás korban leszakadnak, s ennek ténye, s negatív hatása a többi tanulóra olyan mértékű, hogy lassan ellent sem mondunk a folyamat végeredményeként kialakuló deviáns magatartásnak, nemhogy megállítani, sőt visszafordítani iparkodnánk a negatív tendenciákat. Ezért a középtávú tervben kiemelten kell szerepeltetni a fenti folyamat lassítását szolgáló teendőket.

Meg kell fogalmazni a leszakadás, az elszigetelődés, a kirekesztődés ellen lehetséges cselekvési tervet. Az ebben szereplő folyamatokat elvi támogatással szükséges ajánlani az intézmények részére - ösztönözve őket konkrét tevékenységek megtervezésére, szervezésére. A finanszírozás feltételeit együttesen meg kell keresni, és biztosítani kell. 

Az oktatásirányítás előtt álló fentiekben megfogalmazott kihívásokra, kényszerekre adható szakmai válaszlépések. 

A nevelési célok megvalósítását, személyiségfejlesztést, közösségi nevelést szolgáló fenntartói álláspont:

· A személyiségfejlesztés-nevelés valamennyi közoktatási intézmény valamennyi pedagógusának feladata, különösen építeni kell az osztályfőnökök, a szabadidő és sport, a kultúra területén alkalmazott pedagógusok, valamint a gyermekvédelemben, felzárkóztatásban résztvevő pedagógusok összehangolt tevékenységére. A fenti területeket ellátó tanárok közötti koordinációt az intézményvezetőtől várjuk el.

· A személyi feltételeket a fenntartó valamennyi intézményben ütemezetten biztosítani fogja. Az osztályfőnöki közösségi nevelést szolgáló kompetenciák megszerzését a pedagógus továbbképzés szervezésében kiemelten kell kezelni. 

A személyiségfejlesztést, közösségi nevelést szolgáló szükséges fenntartói intézkedések:

· interaktív programszervezés támogatása a hátránnyal élők elfogadására,

· a szabadidő értelmes eltöltéséhez szükséges feltételek megteremtésében való közreműködés,

· egészséges életmódra nevelés az iskolai tömegsport és közösségi sportok lehetőségének fejlesztésével.

Az oktatásirányítás e középtávú tervei hangsúlyozottan megjelennek az önkormányzati minőségirányítási program (ÖMIP) közoktatási intézmények irányába megfogalmazott általános és konkrét fenntartói elvárások között is. 

VI. Intézkedési irányok

1. Intézményi szerkezet

Nagykörű község továbbra is szükségesnek tartja a beindult integrációs folyamatok folytatását az alábbi elvek mentén:

· gyermeklétszám csökkenés lekövetése,

· területi elhelyezkedés lehetőségeinek kihasználása,

· hosszú távon racionálisabb elhelyezést eredményező, magas fajlagos költségű szolgáltatás hatékonyabbá tétele,

· gazdaságos létszám és bérgazdálkodás,

A végrehajtásban az alábbi irányokat határozza meg, illetőleg kéri az alábbi konkrét integrációs lehetőségek megvizsgálását és kidolgozását:

Óvoda

· 3 osztott óvodai csoport.

· 6 óvónő, 3 dajka, 0,5 takarító.

· Társulási formában való működtetés.

· Óvodai fejlesztőprogram szervezése.

· Intézményi társulás előnyeinek kiaknázása.

· Kissebségi oktatás.

Általános iskola

· Iskolatitkári munkakör további biztosítása.

· Társulási formában való működtetés.

· Osztályok 8 tanulócsoportba sorolása. 

· Képesség-kibontakoztató és integrációs fejlesztő felkészítés

· Felnőtt-esti oktatás.

· Intézményi társulás előnyeinek kiaknázása.

· Kissebségi oktatás.

2. Önként vállalt többletfeladatok, illetve a többletköltséggel járó feladatok áttekintése ágazatonként

Nagykörű-Csataszög Községek Önkormányzatai az alábbiakban foglalnak állást a többletfeladatok, illetve többletköltséggel járó feladatok támogatásáról.

a./ 
Megerősíti az alábbi többletszolgáltatások biztosítását és az érintett intézmények pedagógiai programjaiban történő szerepeltetését.

Óvoda:

· Sajátos fejlesztési igényű gyermekek integrált ellátása érdekében gyógypedagógiai ellátás igénybevétele.

· Nem nagykörűi és csataszögi gyermekek óvodai ellátása.

· Zökkenőmentes óvoda-iskola átmenet.

· Gyógypedagógiai nevelésre szoruló gyermekek integrált oktatása.

· Művészeti nevelés.

Általános iskola

· Nyelv-és informatika oktatás támogatása szükség esetén többlet órakeret biztosításával.

· Mindennapos testnevelés biztosítása.

· Iskolai mini-tenisz oktatás biztosítása.

· Logopédiai ellátás megszervezése.

· Zökkenőmentes óvoda-iskola átmenet

· Gyógypedagógiai nevelésre szoruló gyermekek integrált oktatása.

· Nem nagykörűi és csataszögi gyermekek általános iskolai ellátása.

· Művészeti nevelés.

3. Oktatási-nevelési intézmények épületeinek helyzete

Pályázati úton igyekszünk az oktatatásra használt épületeink teljes felújítására.

4. Kt-ből eredő többletalkalmazások

Nagykörű-Csataszög Község Képviselő-testülete 2008-ban nem tervezi új, még nem kötelező feladat bevezetését az oktatási intézményekben. Indokoltnak tartja az eddig vállalt községi feladatok további teljesítését.

Az önkormányzat 2008-ban a törvény által előírt módon alkalmazza a teljesítménypótlék kifizetését.

5. Pedagógiai programok

Nagykörű-Csataszög Község Képviselő-testülete az alábbiakban határozza meg a pedagógiai programok tartalmi és költségvetési elvárásait:

Tartalmi vonatkozásban 

Általános iskolák esetén

· Integrációs oktatás (képesség-kibontakoztató program)

· Művészeti nevelés

· Mindennapos testnevelés

· Nyelv (4-8.), informatika (4-8.), teniszoktatás(1-4) osztálytól

· Kissebségi oktatás 

Költségvetési kihatásában

· A fenntartó csak a törvényileg kötelező mértékben vállalja az órakeret biztosítását. 

· A pedagógiai program végrehajtásához rendelt személyi feltételek biztosításában csak a képviselő-testületi határozattal jóváhagyott programokat finanszírozza. 

· A fenntartó nem kívánja átvállalni a törvény 53.§-ának előírásai szerint a szülőre nem terhelhető pedagógiai programelemek költségét (tanulmányi kirándulás, erdei iskolák, stb.). Ezen elemek pedagógiai programban történő szerepeltetését csak abban az esetben hagyja jóvá, ha az önkormányzat és intézmény saját szervezésében megoldja a pályázati és egyéb forrásokból történő finanszírozást. 

· A pedagógiai program végrehajtásához szükséges tárgyi feltételeket biztosítja. 

